

# 我州加强农业生态环境保护

本报讯(记者 永基卓玛 实习记者 余坤)近年来,我州坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,推动农业可持续发展,深入推进重大生态工程,加强农业生态环境建设,走“打高原牌、唱生态戏、走特色路”,建设有迪庆特色的“生态、安全、优质、高效”高原特色农业。

在2016年,全州各级农牧部门认真

宣传《中华人民共和国草原法》《迪庆藏族自治州草原管理条例》及《迪庆藏族自治州草原管理条例实施细则》等法律法规,提高广大群众自觉保护草原的意识。认真落实草原生态保护奖补政策。2016年草原生态保护奖补资金全面兑现完毕。开展征占、开垦和破坏草原情况调查,积极开展草地监测、退牧还草及草

原生态保护补助奖励机制项目的草情监测,动态掌握全州草原情况,切实加强草原生态保护。实施农村清洁工程、村容村貌整治工程项目,完成道路硬化、垃圾处理、卫生厕所、活动场所等建设任务,改变了农村脏、乱、差的现状,有力推动了美丽乡村建设。加强农业环境保护,积极开展农业面源污染普查,全面完成

重金属污染源普查的年度工作任务,保护生态红线,筑牢国家生态安全屏障。2016年,完成人工饲草地建设2.3万亩,监督建设大型沼气项目1个,申报建设大中型沼气项目2个,完成17个典型地块农业面源污染调查和80个重金属污染源调查,农用药肥施用量1.49万吨,农药施用量270吨。

# 州气象局党组召开民主生活会

本报讯(通讯员 茶桂石)近日,州气象局党组召开2016年度民主生活会。

会上,党组负责人代表党组班子作对照检查发言,全体党组成员依次对照检查发言,对照检查在政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格4方面存在的突出问题,深刻剖析思想根源,提出整改措施。该局负责人说,民主生活会是党内政治生活的大事,党组高度重视,通过前期充分准备,坚持严的标准、严的措施、严的纪律,实事求是、出于公心、坦诚严肃开展批评和自我批评,为进一步增强班子战斗力和凝聚力奠定了基础。下一步,将加强整改落实,为2017年工作打下更加坚实的思想基础。



# 冬季魔法之旅——香格里拉公益行

● 黄云茜

冬季的香格里拉是一个充满魔力的地方,它有如仙境一般蔚蓝的天空和如画的风光;它保留着自然生态和传统淳朴的文化。近日,香格里拉迎来了15位来自广州的朋友,他们是“魔法小镇”项目组织的冬季魔法之旅——香格里拉公益行活动成员。“魔法小镇”是一个青少年儿童人文素养项目,由广州市807社区服务中心与多个公益组织联合主办的学前教育支持项目,通过当地政府、企业和公益组织的努力让“魔法小镇”实现从无到有。

据了解,魔法之旅将公益、文化和旅游同时结合起来,能让青少年在最短的时间内亲身体会到更多不同的经历。此次公益户外游亮点多多,这里有优秀的体验游策划团队,有807创新空间优秀的公益人才,有来自北京的著名大咖儿童美术教育专家罗珍老师。

此次冬季魔法之旅——香格里拉公益行为期8天,他们首先来到丽江束河古镇。随后乘车来到金江镇。在金江镇竹竹村龙潭的千年古木下,孩子们开心地自己烧烤,快乐地嬉戏,他们好奇地指着古木问树名和树的年龄。随后,来到金沙江畔,孩子们一个个趴在沙滩上玩得非常开心。晚餐是富有特色的江边美食“8大碗”。晚宴结束后,在金沙农庄举行“爱让我们相连”的交流晚会,在熊熊燃烧的篝火旁身着纳西服饰的村民跳起了欢快的舞蹈,欢迎远方的客人。在月光下,纳西族的孩子用他们淳朴的舞蹈和一曲“感恩的心”触动客人的心灵。在晚会上,罗珍老师说:“今天非常有幸来到迪庆,在来的路上听同行介绍关于当地村民如何自觉地保护环境,连森林里枯死的树木都不去捡拾,他们最懂得与自然本为一体。在吾竹龙潭的原始森林中,使我们对此有了更深刻的体会。乡亲们对生命充满敬畏的精神恰恰是这个社会最为稀缺的东西,在座的乡亲们是我们的老师和学习的榜样。看到这里的孩子自由、快乐,与

自然和谐共处的状态,恰是大城市孩子所缺乏的。这里虽然教育资源缺乏,但网络可以连接所有的地方,我们希望把好的教育资源带给这里的孩子们,使孩子们更热爱自己的家乡,更好地保护这里的一山一水,一草一木,热爱这里的人们和文化。同时,也希望通过这样的公益之旅,在孩子们心中种下爱的种子,让爱传递,体验这里人性的质朴与真诚。”

此次参加活动的好几个小朋友都是第一次离开父母独自远行,8岁的谭明睿小朋友说,“虽然自己一个人跟着出来,但并不孤单,因为有这么多同龄小朋友一起旅行还有自己的老师和魔法之旅的工作人员。”

面对虎跳峡陡峭的168级天梯,孩子们一个都没有退缩全部爬了上去,一步一步往上爬而且第一个攀上天梯的是年仅5岁的大师兄(星与),给随后的哥哥姐姐做了榜样。完成天梯徒步挑战之后大师兄的爸爸说,他简直不敢相信他5岁的儿子做到了,他由衷的感谢这次魔法之旅让他看清了孩子身上的无限能量。

通过此次公益体验之旅,在孩子们心中种下了爱的种子,让孩子们体会在旅途中游玩、在游玩中学习、在学习中体验、在体验中分享、在分享中成长。让孩子们自己准备礼物自己去和“魔法学校”的孩子进行音乐、舞蹈和写作交流,让他们了解乡村孩子学习和生活的种种不易,从中真正学会如何感恩、珍惜和满足,让公益爱心在孩子心中生根发芽;让孩子们体验这里人性的质朴与真诚。同少数民族一起围着篝火唱歌跳舞,领略民族歌舞魅力,同纳西黑陶传承人学习制作黑陶;品味民族传统的杀猪菜、纳西土锅鸡、藏香猪;徒步原始峡谷,追寻野生珍稀动植物,体验人与自然和谐之美。让孩子打开视觉、听觉、嗅觉、味觉和触觉来感受大自然的神奇美妙,让孩子们在环境体验中真正得到成长。



# 森林防火联防联控共建两地美好家园

本报讯 近日,香格里拉市上江乡党委政府、上江林场(站)与丽江市玉龙县巨甸镇、塔城乡在上江乡召开沿江相邻两市一镇两乡森林防火联防联控工作交流会。

上江乡、巨甸镇、塔城乡人民政府主要负责人及三方林场(站)负责人、森林管护员等80余人参加。

交流会,指出了当前沿江两岸严峻的防火形势,提出为共建沿江一线的美好家园,要团结协作、优势互补、联防联控,把森林防火工作做好,更要把共同的生态环境保护好。三方坚持“行政有界、防火无界”的联防理念,要求各方管护员强化责任落实,先人为主、积极主动,力争打赢森林防火攻坚战;同时结合各自区域的森林防火宣传、野外火源管理、巡山巡护等各项措施交换了意见。

会后,三方人员沿江沿路实地通过“点对点、人对人”的方式对三方森林管护员的管护地块进行了解对号,通过强化信息沟通交流,以达到相互帮助瞭望并相互通知,消除盲区,共同维护好森林资源安全的效果,共创两岸美好家园。



春节期间,上江乡开展丰富多彩的文化活动。1月29日(大年初二)早上,上江格朗活动广场彩旗飘扬,人头攒动,在欢乐和谐的气氛中,2017年迎州庆“欢乐香格里拉迎新春民俗文化系列活动”上江分会场文化活动拉开序幕。

活动期间,将举行民间歌舞表演、篝火晚会、篮球比赛等,丰富了人民群众春节期间精神文化生活。

# 金江村民开心过年



春节是个欢乐祥和的节日,也是亲人团聚的日子,离家在外的孩子在过春节时都要回家欢聚。大年三十,金江人民家家户户做着美味的佳肴全家人围坐一起吃着团圆饭。

春节到了,意味着春天将要来临,万象更新草木复苏,新一轮播种和收获季节又要开始。人们盼望春暖花开的日子,当新春到来之际,金江人民用各种丰富的活动迎接春节的到来。春节期间,金江还有文艺演出,象棋、篮球、拔河比赛,篝火晚会等丰富多彩的文娱活动。

(黄云茜 摄影报道)

# 同创造 共飞扬

——香格里拉藏龙集团欢度新春侧记

● 张锦明



“今天我们在一起,格桑拉,跳起欢乐的锅庄,格桑拉,祝我们大家幸福哟,祝我们大家吉祥,格桑拉。”春节期间,香格里拉藏龙集团歌声飞扬,下属股份公司、气体公司、餐饮公司等单位员工纷纷拿出“看家本领”,表演了独唱、合唱、民族舞、现代舞等精彩的文艺节目,就餐的游客随着节拍一起欢呼“扎西德勒,新年好!”

春节期间,藏龙集团举办了“同创造、齐分享、共飞扬”主题年会系列活动,总结2016年工作,表彰优秀员工、先进工作者、优秀团队、先进集体,看望困难员工,开展文艺晚会和游戏抽奖,欢歌笑语一片,以崭新的姿态迎接2017年新春佳节。“2016年,在各级党委政府及有关部门的大力支持下,全体员工同心协力、扎实苦干,集团各项业务取得好成绩。”藏龙集团负责人说:“2017年是建

州60周年,作为地方非公经济及生物产业骨干企业,藏龙集团要进一步搞好生产经营,守护和提升香格里拉品牌,加快产业创新发展,积极承担社会责任,带动农牧民增收,助力迪庆脱贫攻坚,建设全国藏区跨越发展和长治久安示范区,用实际行动迎接党的十九大胜利召开。”

春节期间,藏龙集团正常营业,下属餐饮公司推出香格里拉藏龙雪珍牦牛大餐、火锅套餐、藏龙中餐等,为游客和当地群众提供团拜、团聚、商务、年夜饭、寿宴、婚宴、会议餐等,可以现场参观生产线,选购“藏龙”牌系列牦牛肉等产品。来自广东的一位游客说:“新年之际选择到香格里拉旅游,看到了壮美的雪山,又在藏龙酒店体验藏族、纳西族、傣族、彝族民俗和高原舌尖上的生态美味,感觉不虚此行。”